



会员通讯周报

2025年08月29日星期五

地址：哈尔滨市南岗区中山路260号新凯莱财富中心16层

电话：0451-81798671

邮箱：hsa2016@126.com

网站：www.hljddxh.com



【内容索引】

市场行情

现货市场

拍卖信息

行业资讯

农业农村部派出工作组赴18个省份调研指导秋粮生产和防灾减灾

黑龙江省20条政策支持高端农机装备产业发展

湖北新豆“质变” “老豆”火热几时？

2025年第34周中国大豆发育监测

国际资讯

【USDA报告】美国大豆周度出口销售报告

市场行情

◆ 现货市场

东北产区：东北产区重心逐渐转向新季行情。贸易方面，多个地区贸易商已经清库，为新季收购做准备，市场交易稀少；加工方面，在近期期货价格连续下行后，东北产区加工环节等待新粮上市后再行收购。目前各个环节均对于新季大豆行情存在看空心理。昨日产区种植端反馈，大豆生长情况仍然良好，丰产预期未改。

南方产区：南方产区临近中熟豆上市，市场同样观望新季行情，存在偏空预期。据湖北孝感地区贸易商反馈，当地大豆，2025年早熟大豆净粮装车3.2-3.3元/斤左右，蛋白45-46%，早熟豆基本结束，中熟豆预计7-10天上市，企业出货不快。

销区市场：销区市场仍有淡季特征，企业维持随用随采，库存可维持至新粮上市。销区企业同样等待新粮上市后再行备货，对于后市价格偏空看待。本轮院校开学的集中消费场景并未产生太多备货行为，9月中旬新粮陆续上市后，预计销区企业将为十一假期进行集中备货。

来源：大豆天下网

◆ 拍卖信息

1、8月26日，国储竞价销售45314吨，年份22、23年，标的分布在大杨树、红彦、塔温敖宝、拜泉、北安、嫩江、哈尔滨等地。底价4100、4150元。成交27066吨，成交率59.7%，成交均价4139.4元/吨。最高溢价70元。

2、8月27日，黑龙江省讷河市粮食集团有限公司竞价销售2024年大豆塔漏3000吨，底价3950元。全部流拍。

3. 8月29日，国储竞价销售44904吨，年份22、23年，标的分布在大杨树、红彦、塔温敖宝、拜泉、北安、嫩江、哈尔滨等地。底价4100、4150元。成交19109吨，成交率42.56%，成交均价 4148.35元/吨。最高溢价70元。

行业资讯

◆ 农业农村部派出工作组赴18个省份调研指导秋粮生产和防灾减灾

“处暑”将至，秋粮全面进入产量形成关键期。贯彻落实秋粮生产和农业防灾减灾救灾视频调度会精神，按照农业防灾减灾救灾夺秋粮丰收工作方案要求，近日农业农村部种植业司会同全国农技中心和农业农村部药检所，派出8个工作组，分赴18个重点省和重灾区，开展秋粮生产和防灾减灾集中调研指导。

一是抓好秋粮田管，实地查苗情、查墒情、查病虫情，指导因地制宜落实田管措施；二是强化防灾减灾，评估灾情对秋粮生产影响，指导防范自然灾害和病虫害；三是推进大面积单产提升，分区域分作物落实关键措施，推动“四良融合”；四是落实“一喷多促”，督促各地抓住窗口期开展喷施作业，提高质量和效率。

来源：农业农村部新闻办公室

◆ 黑龙江省20条政策支持高端农机装备产业发展

日前，黑龙江省出台《黑龙江省支持高端智能农机装备产业高质量发展若干政策措施》（以下简称《政策措施》），从支持研发制造推广应用一体化发展、促进企业扩能升级、加快构建质量标准体系、加强要素资源支撑等4方面20条支持高端智能农机装备产业高质量发展。

《政策措施》旨在聚焦建好建强国家大型大马力高端智能农机装备研发制造推广应用先导区，因地制宜探索农机装备产品创新、熟化定型和推广应用新模式，全力打造高端智能农机装备产业集群，为保障国家粮食安全提供有力物质装备支撑。

在支持研发制造推广应用一体化发展方面，提出要引导加大科技创新投入力度，支持突破关键核心技术，支持产业创新平台建设，实施智能农机高质量发展专项，打造典型应用场景，加大重点产品推广力度，实施新型农机产品保险补偿。

在促进企业扩能升级方面，要鼓励支持扩大有效投资，支持拓展市场扩大规模，支持数字化改造升级，促进绿色化转型发展，支持配套企业协同发展，促进对外交流合作。

在加快构建质量标准体系方面，要强化农机鉴定技术支撑，支持农机装备质量提升，支持标准化体系建设。

在加强要素资源支撑方面，要支持特色产业园区建设，强化金融资源精准配置，强化农机人才保障，强化政策整合协同。

政策自印发之日起施行，有效期至 2027 年 12 月 31 日。符合本政策措施，同时符合黑龙江省其他扶持政策规定的，按照从优、就高、不重复的原则予以支持，另有规定的除外。

来源：黑龙江日报

◆ 湖北新豆“质变” “老豆”火热几时？

8月中旬的连续降雨，导致湖北新豆优良率下降的预期兑现。雨后急速转晴且气温较高，使得在生大豆根部提前枯死。部分非正常成熟的低洼田与雨期待收大豆交织上市，除有少量霉变籽外，暗青籽、干瘪籽较多，感观自然大幅下降。

近日，长江流域延续高温闷热天气，虽无持续性降雨，但这种天气易使大豆出现逼熟现象。本周上市的大豆即使没有霉变籽，百粒重也会不同程度下降，同时还会有关部分青籽，收购难度增加，筛下物增多，需注意毛粮收购价格的调整。

受湖北早熟豆价格上涨和中熟豆质量下降影响，上周关内豆区的“老豆”流通明显加快。本周，湖北新豆上市范围将扩大，随着上市量日益增加，收购主体会严格把控质量。在终端主体入市阶段性减少的过程中，本周装车报价下调概率或加大，价格优势将强于鲁豫皖“杂花豆”，或明显抑制“老豆”流通，使其行情出现下行趋势。

新豆质量有望提升

“老豆”流通或将受影响

处暑节气已过，处于长江流域和江汉平原的湖北大豆产区却热浪不减，本周高温天气持续。8月中旬连续降雨，紧随其后的高温使得部分低洼田在生大豆根部枯死，非正常成熟的豆质明显低于预期，其豆源质量和感观与前期的早熟豆存在天壤之别。终端市场主体在观望的同时，加快苏鲁豫皖“老豆”的转化。但鉴于季节原因，一些地区的“老豆”出现“红眼”劣变和带有活体成虫的现象。预计本周中期湖北新豆日益增量后，收购主体将严控质量，收购价格有日渐调整的趋向。

当前上市的中熟豆多在长江流域的石首、公安、监利、江陵等地，其质量与江汉平原的天门、京山等早熟豆差异较大，使得早熟豆价格不断走强，过筛“冀豆12”装车价6300~6400元/吨，少量“圣豆3号”装车报价6440~6500元/吨。由于这类豆源价格过高，天门已出现部分商户掺混进口加拿大豆源的现象。

本周起，长江流域豆区中熟“杂花豆”上市量将日益增加，因其质量和价格均处于过渡期，终端观望情绪加剧，上周末装车价已由前期的5800~5900元/吨回调至5500~5600元/吨，但质量明显赶不上初期。

因高温天气持续，一些不耐高温的大豆品种极易产生“葡萄干籽”和“暗青籽”，本周将有少量“青棵”形成的青籽，使得总体感观下降，部分有色选设备的会在毛粮收购中严格把控质量。本周中期，中熟豆产区报价因筛选设备不同而逐渐出现差异，大多双比重筛大豆有进入5300元/吨边缘的趋势。未来上市的豆源感观虽差，但蛋白含量仍然较高，对豆制品出品率影响不明显。

受湖北产区不同品种大豆的质量和价格影响，库存极少的下游主体在上周迅速改变采购倾向，苏鲁豫皖不同类豆源的流通得到较好改观。但夏末气候特殊，部分管理不善或仓储简陋的主体豆源或因吸潮出现严重“红眼”劣变，还有的带有活体成虫，以致终端市场排斥情绪加重。随着湖北新豆上市量扩增，加上其价格优势在本周中后期或体现，错过最佳释放时间的关内豆源外发或受挫，后期价格可能下行。

来源：粮油市场报

◆ 2025年第34周中国大豆发育监测



来源：中央气象台

国际资讯

◆ 【USDA报告】美国大豆周度出口销售报告

截至 2025 年 8 月 21 日当周，2024/25 年度美国大豆净销售量减少 189,200 吨，主要销往西班牙（71,500 吨，包括 66,000 吨转自未知目的地）、印度尼西亚（60,400 吨，其中 55,000 吨转自未知目的地，另有销售量减少 100 吨）、韩国（58,900 吨，包括 62,000 吨转自未知目的地，另有销售量减少 3,100 吨）、哥伦比亚（11,500 吨，包括 11,000

吨转自未知目的地) 和越南 (900 吨, 另有销售量减少 100 吨)。但是对未知目的地的销售量减少 309,000 吨, 对英国的销售量减少 66,000 吨, 对墨西哥的销售量减少 8,600 吨, 对马来西亚的销售量减少 8,600 吨, 对中国台湾的销售量减少 1,300 吨。2025/26 年度净销售量为 1,372,600 吨, 主要销往未知目的地 (690,000 吨)、墨西哥 (315,800 吨)、中国台湾 (135,500 吨)、英国 (66,000 吨) 和土耳其 (64,000 吨), 但是对菲律宾的销售量减少 200 吨。当周出口量为 408,800 吨, 较上周减少 21%, 较四周均值减少 23%。主要目的地为墨西哥 (104,700 吨)、印度尼西亚 (80,300 吨)、西班牙 (71,500 吨)、韩国 (59,200 吨) 和日本 (50,700 吨)。

来源：博易大师